
Diskusia – Trolling a jeho prejavy na internete 

 

Diskutér oboznámil žiakov s témou diskusie. Študenti si pripravili prezentáciu na tému 

„Trolling a jeho prejavy na internete“, ktorú odprezentovali spolužiakom.  

Následne začala diskusia. Nastolili sme nasledovné otázky: 

1. Čo je trolling a aké sú jeho prejavy na internete? 

2. Aký je zmysel trollingu a prečo niektorí ľudia používajú tento spôsob komunikácie? 

3. Ako trolling ovplyvňuje diskusie na internete a ako môže ovplyvniť názory a postoje 

ľudí? 

4. Aké sú najčastejšie ciele trollingu a ako sa môže stať obeťou tohto správania? 

5. Ako sa dá odlišovať trolling od oprávneného prejavu slobody slova a názoru? 

6. Aké sú následky trollingu pre obeť a pre trolla samotného? 

7. Aké sú možnosti, ako sa brániť proti trollingu a ako sa dá zlepšiť kvalita online diskusií? 

8. Aký je vplyv trollingu na psychické zdravie a spoločenské vzťahy medzi ľuďmi? 

 

1. otázka: Čo je trolling a aké sú jeho prejavy na internete? Na základe vzhliadnutej 

a odprezentovanej prezentácie zazneli nasledujúce odpovede. 

− Trolling je spôsob správania sa na internete, ktorý zahŕňa zámerne urážlivé alebo 

kontroverzné prejavy s cieľom vzbudiť emócie a reakcie od ostatných používateľov. 

− Prejavy trollingu môžu zahŕňať vytváranie falošných profilov, útoky na iných 

používateľov, šírenie dezinformácií a zámerne kontroverzné prejavy alebo komentáre. 

− Trolling môže negatívne ovplyvniť online diskusie a vedie k polarizácii názorov, môže 

narušiť objektivitu diskusie a vyvolať nežiaduce emócie. 

− Cieľom trollingu môže byť vzbudenie emócií, získanie pozornosti, sabotovanie diskusií 

alebo šírenie urážok a násilia na internete. 

− Odlíšenie oprávnenej slobody prejavu a trollingu môže byť náročné, ale kľúčovým 

faktorom môže byť úmysel a zámery autora správy alebo komentáru. 

− Následky trollingu môžu byť nepríjemné a môžu zahŕňať psychické stresy, obťažovanie 

a zlé nálady pre obeť a zlé pocity pre trolla, keď sú jeho prejavy odsúdené alebo 

odhalené. 

− Možností, ako sa brániť proti trollingu, zahŕňajú vymazanie trolla z online komunít, 

ignorovanie jeho správ, preukazovanie empatie a spolupráce s ostatnými používateľmi 

na ochrane objektivity diskusií. 



− Vplyv trollingu na psychické zdravie a spoločenské vzťahy medzi ľuďmi môže byť 

negatívny a môže spôsobovať úzkosť, depresiu a izoláciu v online aj offline svete. 

 

2. otázka: Aký je zmysel trollingu a prečo niektorí ľudia používajú tento spôsob komunikácie? 

− Niektorí ľudia môžu používať trolling ako formu zábavy a získavať z neho nejakú formu 

uspokojenia. Môže to byť spôsobené tým, že sa v reálnom živote cítia bezmocní alebo 

nepochopení a preto si hľadajú nejaký spôsob, ako získať pocit moci a kontroly nad 

situáciou. 

− Iní môžu používať trolling ako spôsob vyjadrenia nesúhlasu alebo frustrácie s určitou 

skupinou ľudí alebo názorom. Trolling môže byť pre nich spôsobom, ako vyjadriť svoj 

hnev a nesúhlas s vecami, ktoré sa im nepáčia. 

− Trolling sa tiež môže stať spôsobom, ako získavať pozornosť. Niektorí ľudia si 

uvedomujú, že kontroverzné a provokatívne vyjadrenia dokážu vyvolať väčší ohlas ako 

konštruktívna diskusia, a preto sú ochotní sa k takýmto spôsobom správať, aby získali 

pozornosť od iných ľudí. 

− Ďalšou možnou odpoveďou je, že trolling môže byť spôsobom, ako sa vyhnúť 

konštruktívnej diskusii a kritike. Trolling môže byť spôsobom, ako sa vyjadriť názor, 

bez toho, aby sa človek musel zaoberať argumentmi a kritikou druhých. 

 

3. otázka: Ako trolling ovplyvňuje diskusie na internete a ako môže ovplyvniť názory a postoje 

ľudí? Odpovede  študentov môžeme zhrnúť nasledovne. 

− Trolling môže narušiť diskusiu na internete a odviesť pozornosť od skutočných tém. 

Ľudia sa potom nevenujú podstatným veciam, ale zaoberajú sa nesúvisiacimi vecami, 

ktoré trolling priniesol do diskusie. 

− Trolling môže byť účinným spôsobom ako ovplyvniť názory a postoje ľudí, pretože 

môže použiť emocionálne a kontroverzné témy na vyvolanie silných reakcií. Ľudia 

potom môžu byť ovplyvnení týmito reakciami a zmeniť svoj postoj k danej téme. 

− Trolling môže tiež ovplyvniť diskusiu na internete tým, že sa ľudia budú báť zapojiť do 

diskusie kvôli agresívnym a urážlivým komentárom. To môže viesť k tomu, že sa do 

diskusie zapoja iba tí, ktorí majú podobné názory, čo môže viesť k nedorozumeniam 

a nedostatku diverzity v diskusii. 

− Trolling môže byť použitý aj ako spôsob zábavy alebo spôsob, ako vyjadriť nesúhlas 

s názormi alebo postoje druhých. Niektorí ľudia môžu považovať trolling za spôsob, 

ako sa vysmievať konvenciám a pravidlám a ako ukázať svoju vtipnosť a inteligenciu. 



− Trolling môže byť aj spôsobom, ako zaujať pozornosť a získať popularitu na internete. 

Niektorí ľudia môžu používať trolling ako spôsob zaujať viac sledovateľov a získavať 

popularitu prostredníctvom zdieľania svojich príspevkov a komentárov na sociálnych 

médiách. 

− Trolling môže tiež ovplyvniť verejnú mienku o určitých veciach, pretože niektorí ľudia 

môžu brať trollingové komentáre vážne a pokladať ich za skutočné názory ľudí. To 

môže viesť k šíreniu nepravdivých informácií a falošných predstáv o určitých veciach. 

− Trolling môže viesť k zhoršeniu kvality diskusií na internete a viesť k tomu, že sa ľudia 

budú baviť na úkor iných a budú sa snažiť získať viac pozornosíi na úkor skutočnej 

diskusie.  

 

4. otázka: Aké sú najčastejšie ciele trollingu a ako sa môže stať obeťou tohto správania? 

− Najčastejšími cieľmi trollingu sú ľudia, ktorí majú iný názor ako troll alebo sú 

zástancami určitej veci alebo osoby, ktorá sa stala terčom verejnej kritiky. Trollovia 

často útočia na týchto ľudí s cieľom ich zdiskreditovať, poškodiť ich reputáciu alebo 

vyvolať ich emócie. 

− Obeťou trollingu sa môže stať ktokoľvek, kto sa dostane do zorného poľa trollov. To 

môže byť napríklad človek, ktorý sa zapojil do diskusie na internete, autor článku, 

osobnosť alebo dokonca celá skupina ľudí. Obeťou trollingu sa môže stať aj ten, kto 

náhodne narazí na trolla, ktorý mu pošle nevhodné správy alebo ho uráža na sociálnych 

sieťach. 

− Zároveň dodali, že trolling môže mať vážne následky na duševné zdravie obetí, najmä 

ak sú vystavené dlhodobému a opakovanému šikanovaniu. Môže to viesť k úzkostiam, 

depresii a dokonca k myšlienkam na samovraždu. Okrem toho môže trolling tiež 

ovplyvniť verejnú diskusiu a postoj ľudí k určitým témam, pretože trollovia často šíria 

nepravdivé alebo zavádzajúce informácie. 

 

5. otázka: Ako sa dá odlišovať trolling od oprávneného prejavu slobody slova a názoru? 

− Myslím si, že oprávnený prejav slobody slova a názoru sa týka vecí, ktoré sú dôležité 

pre spoločnosť a ktoré by mali byť diskutované, zatiaľ čo trolling je zameraný na to, 

aby niekoho urážal alebo vyvolal konflikt. 



− Podľa mňa je rozdiel medzi trollingom a oprávneným prejavom v tom, že trolling je 

úmyselné a zamerané na to, aby niekoho urážalo, zatiaľ čo oprávnený prejav slobody 

slova a názoru sa snaží otvorene diskutovať o témach, ktoré sú dôležité pre spoločnosť. 

− Na rozdiel od oprávneného prejavu slobody slova a názoru, trolling je motivovaný 

želaním získať pozornosť alebo vyvolať konflikt. Trolling sa zameriava na to, aby 

niekoho urážal alebo vytváral nepríjemné situácie, zatiaľ čo oprávnený prejav sa snaží 

otvorene diskutovať o veciach, ktoré sú dôležité pre spoločnosť. 

− Podľa môjho názoru, trolling sa zameriava na urážanie alebo vytváranie konfliktov, 

zatiaľ čo oprávnený prejav slobody slova a názoru má za cieľ otvorene diskutovať 

o rôznych názoroch a perspektívach. Trolling často nie je založený na faktoch a je 

zameraný na to, aby niekoho urážal alebo vytváral nepríjemné situácie, zatiaľ čo 

oprávnený prejav sa snaží prezentovať argumenty a názory na základe faktovej analýzy. 

 

6. otázka: Aké sú následky trollingu pre obeť a pre trolla samotného? 

− Trolling môže mať negatívny vplyv na psychiku obete, ktorá môže dostať pocity 

neistoty, zahanbenia alebo dokonca depresie. Pre trolla to môže byť iba hra, ale pre obeť 

to môže byť zdroj bolesti a úzkosti. 

− Ak trollujete verejnú osobu, môže to mať vážne následky na ich verejný obraz a kariéru. 

To môže tiež ovplyvniť verejnú mienku a spôsobiť škody na reputácii osoby. 

− Trolling môže tiež ovplyvniť diskusiu a zničiť možnosti konštruktívnej a rešpektujúcej 

diskusie. To môže viesť k polarizácii a odmietaniu iných názorov a perspektív. 

− Trolling môže mať aj právne následky, ak sú jeho prejavy považované za šikanovanie, 

výhrady alebo ohováranie. 

− Pre trolla to môže mať aj negatívny vplyv na ich osobný život a zdravie. Trolling môže 

viesť k sociálnej izolácii a stratám v osobných vzťahoch. 

 

7. otázka: Aké sú možnosti, ako sa brániť proti trollingu a ako sa dá zlepšiť kvalita online 

diskusií? 

− Jedným z najdôležitejších spôsobov, ako sa brániť proti trollingu, je ignorovať ho 

a nepodliehať jeho provokáciám.  

− Môžeme tiež použiť rôzne nástroje a funkcie, ktoré ponúka internet, ako sú napríklad 

blokovanie, hlásenie a moderovanie obsahu. 



− Ďalším spôsobom, ako zlepšiť kvalitu online diskusií, je zvyšovať povedomie 

o nebezpečenstvách a následkoch trollingu a vytvárať pozitívne a podporné online 

komunity. 

− Dôležité je tiež, aby sme si overovali zdroje a informácie, ktoré čítame a zdieľame, 

a snažili sa o konštruktívnu a racionálnu diskusiu, ktorá bude viesť k zlepšeniu našej 

spoločnosti. 

 

8. otázka: Aký je vplyv trollingu na psychické zdravie a spoločenské vzťahy medzi ľuďmi? 

− Trolling má negatívny vplyv na psychické zdravie ľudí, ktorí sú cieľom týchto útokov, 

pretože často sa cítia urazení, znechutení, osamelí alebo dokonca ohrození.  

− Trolling tiež môže negatívne ovplyvniť spoločenské vzťahy medzi ľuďmi, pretože môže 

viesť k šíreniu nenávisti, rozdeleniu komunít a vytvárať nepriateľstvo. 

− Trolling môže znechutiť ľudí od zapojenia sa do diskusií a zdieľania svojich názorov, 

pretože sa obávajú, že budú cieľom útokov. 

− Riešenia na zlepšenie situácie môže byť napríklad posilnenie moderovania diskusií, 

tvorba pravidiel pre online správanie, zvýšenie povedomia o škodlivosti trollingu 

a podpora pozitívneho a konštruktívneho správania na internete. 

 

Záver z diskusie: 

Všetci sa zhodli, že ignorujú a neprispievajú žiadnymi svojimi názormi do žiadnych 

diskusií na sociálnych sieťach. Študenti konštatovali, že možno by bolo dobré učiť mladú 

generáciu pravidlá pre online správanie a zvýšenie povedomia o škodlivosti trollingu. A hlavne, 

že treba už od detí rozvíjať kritické myslenie a empatiu, aby sa predchádzalo veľkému vplyvu 

sociálnych sietí na ľudí vo všeobecnosti. 

 


